
 

 

Comune di Cadegliano-Viconago 

PROVINCIA DI VARESE 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Seduta DEL 13/12/2021 N. registro 47  
 

 
OGGETTO: RICOGNIZIONE SOCIETA' PARTECIPATE.           

 
L’anno DUEMILAVENTUNO  addì TREDICI del mese di DICEMBRE alle ore ventuno 

e minuti trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori che all’appello 
risultano presenti e assenti: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. ALMIERI ALBERTO - Sindaco Sì 
2. BIANCHINI BRUNO - Vice Sindaco Sì 
3. GIORGETTI ALESSIA AZZURRA - Assessore Sì 
4. VELINI MASSIMILIANO - Consigliere Sì 
5. DE SENSI ROSSELLA - Consigliere Sì 
6. MOTTA MICHAEL - Consigliere No 
7. ESPOSITO CARMEN - Consigliere Sì 
8. VAGLIO MASSIMO - Consigliere Sì 
9. MARSEGLIA VINCENZO - Consigliere Sì 
10. BOLTRI STEFANO - Consigliere Sì 
11. COSTA IVO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Con la partecipazione del Segretario Comunale Ottavio dott. Verde il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ALMIERI ALBERTO nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



 sopprimere le società che risultino composte da soli amministratori o da un numero di 

amministratori superiore a quello dei dipendenti; 

 eliminare le partecipazioni in società che svolgono attività analoghe o similari a quelle svolte 

da altre società partecipate o da enti pubblici strumentali, anche mediante operazioni di 

fusione o di internalizzazione delle funzioni; 

 aggregare società di servizi pubblici locali di rilevanza economica; 

 contenere i costi di funzionamento, anche mediante la riorganizzazione degli organi amministrativi 

e di controllo e delle strutture aziendali, ovvero riducendo le relative remunerazioni. 

DATO ATTO CHE:  

• il comma 612 della legge 190/2014 prevede che i sindaci e gli altri organi di vertice delle 

amministrazioni, “in relazione ai rispettivi ambiti di competenza”, definiscano e approvino, 

entro il 31 marzo 2015, un piano operativo di razionalizzazione delle società e delle 

partecipazioni, le modalità e i tempi di attuazione, l'esposizione in dettaglio dei risparmi da 

conseguire;  

• il piano è trasmesso alla competente sezione regionale di controllo della Corte dei conti e 

pubblicato nel sito internet dell'amministrazione;  

• la pubblicazione è obbligatoria agli effetti del “decreto trasparenza” (d.lgs. 33/2013); 

pertanto nel caso sia omessa è attivabile da chiunque l’istituto dell’accesso civico;  

• suddetta relazione “a consuntivo” deve essere trasmessa alla competente sezione regionale 

di controllo della Corte dei conti e, quindi, pubblicata nel sito internet dell'amministrazione 

interessata;  

• la pubblicazione della relazione è obbligatoria agli effetti del “decreto trasparenza” (d.lgs. 

33/2013); 

VISTO la situazione aggiornata delle società partecipate e delle partecipazioni societarie” allegata al 

presente provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale; 

VISTO il decreto legislativo 267/2000; 

VISTO il decreto legislativo 100/2017; 

ACQUISITI i pareri tecnico e contabile favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 

267/2000 dal segretario comunale e dal Responsabile dell’ufficio finanziario; 

Il consiglio comunale all’unanimità dei presenti PRENDE ATTO 

1) delle premesse nonché degli esiti della ricognizione effettuata che mostra allo stato alcuna 

capacità dell’ente di pervenire a una riduzione ulteriore delle proprie partecipazioni societarie;  

2) Di disporre: 

o la trasmissione al Revisore dei conti 

o la pubblicazione all’albo pretorio sul sito internet istituzionale del Comune 

o la pubblicazione nella sezione “Amministrazione Trasparente” 

 
 
 


